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1 系统安装部署 

超级图库管理软件（以下简称系统）网络版的安装过程包括“安装服务器软件”、“安装控制台

软件”和“安装客户端软件”。另外，还可以安装 Web 服务软件，从而实现通过 Web（网页）来访

问图库系统。 

1.1 环境需求 

（1）操作系统 

系统的服务器端程序软件、控制台软件、客户端软件均可运行在 Windows server 2003、Windows 

Server 2008 服务器操作系统，以及 Windows XP、Windows 7、Windows 8 等操作系统平台上。64 位和

32 位均可。 

系统的 Web 服务软件，最佳运行环境为 Windows Server 2008、Windows Server 2003 操作系统，

也可以运行在 Windows 7 专业版、Windows7 旗舰版、Windows 8 专业版上。64 位和 32 位均可。 

（2）硬件和网络要求 

服务器端软件是整个系统的核心部分，图库存储区存储了系统的所有图片文件以及相关信息，因

此，服务器端软件应安装在安全、稳定、存储量大的环境中。综上考虑，服务器端程序推荐配置为： 

CPU：Intel Pentium IV 3.0G 以上 

内存：1GB 以上 

网络环境：100M 以上网络 

磁盘空间：根据实际需求，可配置磁盘空间大小。 

控制台软件、客户端软件可安装在 Window 7、Windows 8 或 Windows Xp 系统中。 

说明：如果客户端数量多于 100 台，建议将服务器端软件部署在专用服务器上。 

1.2 服务器端安装 

1.2.1 数据库的选用 

系统支持的数据库系统有 Access、MySQL、SQL Server。用户可根据实际使用过程中，数据量的大

小选择安装使用三种数据库中的一种作为系统数据库。 

（1） Access 数据库 

http://www.xcoolsoft.com/
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Access 是 Windows 系统默认支持的数据库，无需做任何额外的安装操作。我们推荐用户在文件数

量少于 50 万个时使用 Access 数据库，因为它具有无需专门安装、操作简单、易于维护等特点，并且

由于超级图库管理软件自身具备多种数据优化和缓存的措施，对数据库的性能依赖较少，因此系统的

运行速度在文件数量少于 50 万个时与使用 MySQL 和 SQL Server 数据库的区别不大。 

（2） MySQL 数据库 

MySQL 数据库是一款小型关联式数据库。其特点是体积小、速度快、可支持较多用户并发操作，

且系统开源免费。 

MySQL 数据库较之 Access 数据库，存储容量大、运行速度快，并且安装和维护都比较方便。当文

件数量大于 50 万个时，推荐使用 MySQL 数据库。 

关于 MySQL 数据库的安装详见 http://www.mysql.com 

（3） SQL Server 数据库 

SQL Server 数据库是微软公司发布的一款大型应用数据库，是一个可扩展、高性能的为分布式客

户机/服务器计算所设计的数据库管理系统，提供了基于事务的企业级信息管理系统方案。 

SQL Server 数据库提供企业级的数据存储服务，具有海量数据存储、高速存储速度、运行安全稳

定等特点。但是它的安装和维护比较复杂。适合已经采购了 SQL Server 数据库，并且有熟悉 SQL Server

的操作和维护的专业人员的单位使用。 

本系统支持 SQL Server2000\2005\2008\2012。 

关于 SQL Server 数据库的安装，可参考相应使用说明。 

1.2.2 服务器端安装 

第一步：登录 http://www.xcoolsoft.com，在【下载中心】下载最新的“超级图库管理软件网络版”

安装包，解压后，运行【安装程序.exe】，选择【安装服务器软件】按钮开始安装。 

http://www.xcoolsoft.com/
http://baike.baidu.com/view/68446.htm
http://baike.baidu.com/view/121511.htm
http://www.xcoolsoft.com/
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第二步：进入语言选择页面，提示用户选择安装语言，用户可以通过【确定】按钮继续安装，还

可以通过【取消】按钮退出安装过程。 

 

第三步：进入安装程序欢迎界面，提示用户安装超级图库服务器软件的版本信息意见相关建议，

用户可以通过【下一步】按钮继续安装，还可以通过【取消】按钮退出安装过程。 

http://www.xcoolsoft.com/
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第四步：进入“选择安装文件夹”界面，用户可选择服务器端程序安装目录，单击【下一步】按

钮继续安装。 

 

第五步：进入“在开始目录创建快捷方式”界面，用户可选择快捷方式创建的目录，单击【下一

步】按钮继续安装。 

http://www.xcoolsoft.com/
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第六步：进入“选择额外任务”界面，用户可选择是否创建桌面图标，单击【下一步】按钮继续

安装。 

 

第七步：“准备安装”界面，列出了前几步的整体配置，单击【安装】按钮进行安装。 

http://www.xcoolsoft.com/
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第八步：显示安装过程，界面列出了服务器端程序文件的安装过程信息。 

 

第九步：安装完成，默认勾选“运行超级图库服务器”选项，单击【完成】按钮，即可运行服务

器端程序。 

http://www.xcoolsoft.com/
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第十步：进入“选择数据库类型”界面，用户根据实际需求，勾选相应数据库类型， 

（一）选择 Microsoft Access 数据库 

在“选择数据库类型”界面，选择【Microsoft Access 数据库】，单击【确定】按钮继续。 

 

在服务器端程序安装目录下，自动创建了一个 data.mdb，如下图所示 

http://www.xcoolsoft.com/
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（二）选择 Microsoft SQL Server 数据库 

在安装服务器端软件前，请确保已安装了 Microsoft SQL Server 数据库，数据库可以安装在本地服

务器或网络服务器上。 

在“选择数据库类型”界面，选择【Microsoft SQL Server 数据库】，单击【确定】按钮继续。 

 

进入“SQL Server 数据库连接参数”配置界面，如下图 

http://www.xcoolsoft.com/
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“服务器名”栏中填写 SQL Server 数据库的“服务器名称”或“IP”地址，，例如，在上图中，

SQL Server 数据库安装在本地计算机上，可填写“localhost”或者“127.0.0.1”；“用户 ID”和“密码”

栏填写 SQL Server 数据库的“服务器登录名”和“密码”；“数据库名称”栏中填写在 SQL Server 数

据库将要创建的数据库名称，默认为“superlibData”。 

单击【测试】按钮，若“服务器”、“用户 ID”、“密码”填写正确，则测试连接成功， 

 

单击【确定】按钮，在“SQL Server 数据库连接参数”配置界面，单击【确定】按钮，开始创建

数据库。数据库创建完成后，打开 SQL Server 数据库，在“对象资源管理器中”，可以看到已经创建

了一个名称为“superlibData”的数据库。 

 

填写 SQL Server 数

据库的“服务器名称”

或“IP”地址。 
填写 SQL Server 数

据库的“服务器登录名”

和“密码”。 
填写在 SQL Server

数据库将要创建的数据

库名称。 

http://www.xcoolsoft.com/
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第十一步：进入“服务端主界面”，完成安装。 

 

（三）选择 MySQL 数据库 

在安装服务器端软件前，请确保已安装了My SQL 数据库，并且安装了Mysql ODBC驱动程序 5.1。 

在“选择数据库类型”界面，选择【Microsoft SQL Server 数据库】，单击【确定】按钮继续。 

 

进入“MySQL 数据库连接参数”界面，如下图所示： 

http://www.xcoolsoft.com/
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填写相关内容，单击【测试】按钮，若测试连接成功，则弹出如下对话框： 

 

连接测试成功后，在“MySQL 数据库连接参数” 节目，单击【确定】按钮，完成配置。 

查看 MySQL 中数据库信息，发现 superlibdata 数据库建立完毕，如下图所示： 

 

1.3 控制台程序安装 

第一步：运行【安装程序.exe】，选择【安装控制台软件】按钮开始安装。 

http://www.xcoolsoft.com/
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第二步：进入语言选择页面，提示用户选择安装语言，用户可以通过【下一步】按钮继续安装，

还可以通过【取消】按钮退出安装过程。 

 

第三步：进入安装程序欢迎界面，提示用户安装超级图库控制台软件的版本信息意见相关建议，

用户可以通过【下一步】按钮继续安装，还可以通过【取消】按钮退出安装过程。 

http://www.xcoolsoft.com/
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第四步：进入“选择安装文件夹”界面，用户可选择控制台程序安装目录，单击【下一步】按钮

继续安装。 

 

第五步：进入“在开始目录创建快捷方式”界面，用户可选择快捷方式创建的目录，单击【下一

步】按钮继续安装。 

http://www.xcoolsoft.com/
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第六步：进入“选择额外任务”界面，用户可选择是否创建桌面图标，单击【下一步】按钮继续

安装。 

 

第七步：“准备安装”界面，列出了前几步的整体配置，单击【安装】按钮进行安装。 

http://www.xcoolsoft.com/
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第八步：显示安装过程，界面列出了控制台程序文件的安装过程信息。 

 

第九步：安装完成，默认勾选【运行超级图库控制台】选项，单击【完成】按钮运行控制台程序。 

http://www.xcoolsoft.com/
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第十步：进入“超级图库控制台”主界面，安装完成。 

 

1.4 客户端安装 

第一步：运行【安装程序.exe】，选择【安装客户端软件】按钮开始安装。 

http://www.xcoolsoft.com/
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第二步：进入语言选择页面，提示用户选择安装语言，用户可以通过【下一步】按钮继续安装，

还可以通过【取消】按钮退出安装过程。 

 

第三步：进入安装程序欢迎界面，提示用户安装超级图库客户端软件的版本信息意见相关建议，

用户可以通过【下一步】按钮继续安装，还可以通过【取消】按钮退出安装过程。 

http://www.xcoolsoft.com/
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第四步：进入“选择安装文件夹”界面，用户可选择客户端程序安装目录，单击【下一步】按钮

继续安装。 

 

第五步：进入“在开始目录创建快捷方式”界面，用户可选择快捷方式创建的目录，单击【下一

步】按钮继续安装。 

http://www.xcoolsoft.com/
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第六步：进入“选择额外任务”界面，用户可选择是否创建桌面图标和启动栏图标，单击【下一

步】按钮继续安装。 

 

第七步：“准备安装”界面，列出了前几步的整体配置，单击【安装】按钮进行安装。 

http://www.xcoolsoft.com/
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第八步：显示安装过程，界面列出了客户端程序文件的安装过程信息。 

 

第九步：安装完成，默认勾选【运行超级图库客户端】选项，单击【完成】按钮，即可运行客户

端程序。 

http://www.xcoolsoft.com/
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第十步：进入“超级图库客户端”主界面及“客户端授权、注册”界面，客户端安装完成。 

 

1.5 软件注册 

超级图库管理软件网络版安装完毕后，只是提供试用功能，最大允许用户数为 3，如下图所示： 

http://www.xcoolsoft.com/
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在服务器界面上，单机【注册】按钮，弹出注册界面，如下图所示： 

 

注册界面中，【节点数】表示服务器可以支持的同时访问的最大的客户端数量；【模块码】表示

软件中对特殊模块的支持情况，在版本 3.8.60 中，模块码为 1 时, "相似图片查找"模块激活. 为 0 时, "

相似图片查找"模块处于试用状态；【硬件信息】表示服务器端软件绑定的网卡。 

注册流程为： 

http://www.xcoolsoft.com/
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第一步：单击【获取注册码】，或登录蓝码动力软件科技有限公司官网 http://www.xcoolsoft.com，

点击【软件购买】链接，根据官网提供的联系方式，联系公司进行购买。购买时，用户根据自身需求，

明确节点数和模块功能，并提供软件申请码。签订合同后，公司将交付软件注册码。 

第二步：在注册界面，依次填写“用户名”、“节点数”、“模块码”信息，将注册码粘帖到“注

册码”框中，单击【注册】按钮进行注册。 

 

第三步：注册成功后，系统弹出“注册成功”界面，提示重新启动服务器软件，使注册信息生效。

重启后，软件注册完毕。 

 

注意：软件注册后，系统将绑定服务器 CPU 和网卡硬件信息，更换服务器上述两类硬件设备，将

导致服务器软件不可用，需重新申请注册码，进行注册。 

http://www.xcoolsoft.com/
http://www.xcoolsoft.com/
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2 服务器端操作说明 

系统服务器端是超级图库管理软件（网络版）的核心部分，承载了与管理控制台、客户端通信和

信息存储管理等核心功能。 

2.1 操作界面 

依次选择【开始】/【程序】/【超级图库服务器】/【超级图库服务器】，或者双击桌面【超级图

库服务器】图标 ，启动系统服务器端软件，进入服务器端操作界面，如下图所示： 

 

服务器端界面可分为上、下两个主要部分。 

界面上边部分是服务器主要配置的显示区，显示了服务器端的 IP 地址、端口号、最大允许用户数、

客户端在线用户数、语言、浏览器在线用户数信息。 

界面下边部分是服务器配置区，列出了 6 个功能按钮：存储区管理、关于、帮助、注册、配置、

隐藏。 

2.2 存储区管理 

用于管理系统在服务器硬盘上存储超级图库管理系统中文件的区域。点击【存储区管理】按钮，

进入存储区管理界面，如下图所示： 

http://www.xcoolsoft.com/
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在存储管理区页面列表中，显示当前系统存储区的序号、磁盘路径、可用空间、保留空间、备注

信息。上图中，显示的是系统默认的存储区，系统默认存储区路径为系统安装路径。 

以下是对各个选项的具体说明： 

【序号】：显示存储区域的编号 

【磁盘路径】：显示存储区域位于服务器具体的磁盘位置 

【可用空间】：显示当前存储区所在的磁盘分区的剩余空间 

【保留空间】：保留空间是指程序给当前存储区所在的磁盘分区保留的可用空间。设置保留空间

是为了给操作系统或其它应用程序预留必要的可用磁盘空间，避免因全部磁盘空间都被图库系统占用

后造成操作系统或其它应用软件无法运行。如果当前存储区与操作系统位于同一磁盘分区，建议将保

留空间设置为 1G；如果位于其它磁盘分区，建议设置为 200M 以上。 

【备注】：显示备注信息 

说明：系统支持多个存储区，在存储文件时，系统按照存储区的序号顺序，将文件存储到排序最

前的存储区中，当该存储区可用空间小于保留空间时，系统将自动将文件保存到下一个存储区中。如

果用户删除了图库系统中的内容，释放了一些存储区的空间，系统会自动调配，重新利用这些存储区

的剩余空间。 

2.2.1 添加存储区 

该功能用于添加一个存储区。 

点击【添加】按钮，进入添加的存储区属性配置界面，如下图所示： 
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单击【浏览】按钮，选择新建存储区的磁盘路径， 

 

设置“保留空间”，单击【确定】按钮，返回【存储区管理】界面，左侧存储区列表中列出了新

添加的存储区的信息，如下图所示。 

 

单击【确定】按钮，弹出确认添加对话框，如下图所示： 
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单击【是（Y）】，添加成功。 

 

说明：存储区存储了系统较多的文件，建议系统存储区配置为非服务器操作系统分区。 

2.2.2 修改存储区 

该功能用于修改已存在的存储区的属性。 

在【存储区管理】界面，单击选择左侧列表中的一个“存储区”，单击【修改】按钮，弹出【存

储区属性】界面 

 

修改“磁盘路径”和“保留空间”属性值后，单击【确定按钮】，返回【存储区管理】界面 
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左侧存储区列表中，该存储区的信息被修改，单击【确定】按钮，弹出确认修改对话框 

 

单击【是（Y）】，存储区修改完毕。 

2.2.3 删除存储区 

该功能用于删除一个已存在的存储区。 

在【存储区管理】界面中，单击选择左侧列表中的一个“存储区”，单击【删除】按钮， 
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左侧存储区列表中，该存储区的信息被删除，单击【确定】按钮，弹出如下对话框 

 

单击【是（Y）】，确认删除。 

说明：删除存储区功能只是在系统中指明某一存储路径不再作为系统的存储区域，在磁盘中，该

文件夹并没有被删除。 

 

2.2.4 移动存储区 

该功能用于更改存储区的序号，进而改变系统文件的存储顺序。 

在【存储区管理】界面，单击选择左侧列表中的一个“存储区”，单击【上移】或者【下移】按

钮，进行存储区上下移动 
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下图中，左侧存储区列表显示了 2 号存储区上移后，序号变为 1 

 

单击【确定】按钮，弹出确认移动对话框， 
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单击【是（Y）】，更改存储区的存储顺序。 

2.3 关于 

用户通过该功能可产看服务器端软件版本信息以及研发单位蓝码动力软件科技有限公司的地址、

电话、网址信息。 

 

2.4 帮助 

用户通过该功能看查看使用帮助。 
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2.5 注册 

同 1.5 节【软件注册】 

2.6 配置 

在服务器端操作界面，单击【配置】按钮，进入配置界面，如下图所示 

 

配置界面包括三个部分：端口信息、数据库信息、服务器启动信息。数据库信息部分又包含三个

功能：数据库的压缩与修复、导入用户表、导出文件信息。 

2.6.1 端口信息 
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【端口信息】：端口号是指服务器端与管理控制台、客户端进行通信的 TCP/IP 的端口编号。系统

默认使用的端口号为 8192，用户根据实际需要可更改端口号。另外，若服务器上安装了防火墙，应在

防火墙中设置系统使用的端口为允许通信。 

2.6.2 数据库信息 

【压缩 MDB】：如果服务器端使用的 ACCESS 数据库，在经过长时间的使用后，ACCESS 数据库文

件将会变的很大。为了不影响使用性能，应定期对 ACCESS 数据库进行压缩。使用方法为：在“数据

库类型”下拉菜单中选择“Access”，单击【压缩 MDB】按钮，弹出如下对话框 

 

根据提示对话框内容，在压缩数据库之前，为防止破坏用户操作或影响压缩，应确保所有连接到

服务器的用户都已经断开；如果数据库包含数据量大，则压缩时间较长。单击【确定】按钮，进行压

缩。压缩成功后，系统弹出如下对话框 

 

单击【确定】按钮，服务器自动关闭，依次选择【开始】/【程序】/【超级图库服务器】/【超级

图库服务器】，或者双击桌面【超级图库服务器】图标，重新启动系统服务器端软件。 

【导入用户表】功能用于从一个现有的 SQL Server 数据表中导入用户信息。例如：在公司的某个

应用系统中，已经存在了员工的信息（员工名、昵称和登录密码），使用【导入用户表】，可以将员

工的信息导入到超级图库管理系统中，那么员工就可以利用原来系统中的用户名、密码等信息来使用

图库管理系统。 

单击【导入用户表】弹出【导入用户表从 SQL Server 数据库】，如下图所示： 
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【服务器 IP 地址】：填写 SQL Server 数据库服务器 IP 地址 

【用户 ID】：填写 SQL Server 数据库服务器登录用户名称 

【密码】：填写 SQL Server 数据库服务器登录用户名称对应的密码 

【数据库名称】：填写 SQL Server 数据库的名称 

【用户表名】：填写数据表的名称 

【用户字段】、【昵称字段】和【MD5 密码字段】：分别填写数据表中，存储“用户名称”、“昵

称”、“MD5 密码”的字段名称。 

例如：在本地 SQL Server 数据库服务器，User 数据库中，UserList 数据表存储了用户的基本信息，

UserList 数据表中，存储“用户名称”、“昵称”、“MD5 密码”的字段名称分别为：UserName、NickName、

Password， 
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在【导入用户表从 SQL Server 数据库】界面中，填入如下信息： 

 

单击【导入数据库表】，如果填写都成功，则弹出“导入完成”界面 

 

【导出文件信息】将数据库中文件信息导出为 CSV 文件。 
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单击【导出文件信息】按钮 

 

单击【确定】按钮， 

 

单击【保存】，即生成了 abc.csv 文件，该文件中保存了文件的“父目录路径”、“文件名”、

“入库时间”等信息。 

2.6.3 服务器启动信息 

勾选【开机自动启动服务器】单选框，则图库服务器端程序在系统服务器启动后自动启动；若不

勾选，则需手动启动图库管理系统服务器端程序。 

2.7 隐藏 

用户通过该功能可以最小化服务器端系统界面到系统托盘。 

3 控制台操作说明 

控制台软件是在网络上管理超级图库管理软件服务器、客户端的管理工具。通过管理控制台可以

直观的查看、管理系统中服务器的实时状态信息、用户与用户组信息、用户权限、访问记录、统计数

据等等。 
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3.1 窗口与面板概览 

 

 

 

 

管理控制台界面包括六个部分：菜单栏、快捷工具栏、功能操作面板、功能树、输出窗口和状态

栏。 

菜单栏：服务器、操作、视图、工具、帮助 

标准工具条图标识别： 

      连接服务器 

     添加用户 

      删除用户 

菜单栏 

功能树 输出窗口 

标准工具条 功能操作面板 

状态栏 
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     修改用户 

      添加用户组 

      删除用户组 

      修改用户组 

      添加管理员 

      删除管理员 

      添加权限成员（图库文件添加具有权限的成员） 

      删除权限成员（图库文件删除具有权限的成员） 

      修改权限成员（图库文件修改具有权限的成员） 

      刷新 

功能树：以树型结构显示了控制台程序的功能。 

功能操作面板：在功能树中选择某项功能，则能够在功能操作面板中进行具体操作。 

输出界面：显示系统输出信息。 

状态栏：显示系统当前状态信息。 

3.1.1 【服务器】菜单 

【服务器】菜单是管理员管理服务器的操作选项，包含【连接服务器】一个选项，选择该选项可

一个新的图库服务器，或者连接至一个已有的图库服务器。 

【连接服务器】功能见 3.2 节。 

3.1.2 【操作】菜单 

在功能树中，选中某功能时，在【操作】菜单中，则会列出该功能提供的所有操作选项。 
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3.1.3 【视图】菜单 

用户可以根据需要来设置管理控制台各个面板显示与否。 

 

3.1.4 【工具】菜单 

工具菜单包含导入用户、导入用户和组、图库体检等。 

 

【导入用户】：从一个固定格式的文本文档中导入用户信息。文本文档格式参见【导入用户及用

户组】。 

【导入用户及用户组】：从一个固定格式的文本文档中导入用户和用户组及其隶属关系。 

系统中，添加用户的标准方法是通过控制台【功能树】的【用户管理】中的【添加用户】功能来

实现。但这种方法只能一个一个地添加用户，对于一个拥有几百甚至上千用户的单位来说，添加用户

信息就是一项繁琐的工作。目前大中型的企业或单位通常已经在某些软件系统中输入了用户信息，例

如 windows 域服务器中的用户信息，内部网站或 OA 系统的用户信息等。如果能将这些已有的用户信

息直接导入到超级图库服务器中，就避免了繁重的手工输入用户信息工作。【导入用户及用户组】功

能将其它软件系统中的用户信息、用户组信息及它们之间的隶属关系导入到超级图库中，从而很好的

解决了上述问题。 

单击【导入用户及用户组】，弹出功能界面，如下图所示： 
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可以看到，执行导入用户及用户组的操作，需要三个文本文件：用户信息文本文件、用户组信息

文本文件、用户-用户组关系信息文本文件。如果只需要导入用户信息，可以只填写用户信息文本文件

的路径，其余留空；同样，可以只导入用户组信息，或只导入用户-用户组关系。 

用户信息文本文件的格式 

用户信息文本文件由若干行组成，每行包含一个用户的信息，每行的格式为 

用户名,密码,姓名,描述 

例如： 

"Administrator234","1234567","张三","图库管理员" 

"lis","1234567","李四"," 

""wangw","1234567","王五","" 

用户组信息文本文件的格式 

用户组信息文本文件由若干行组成，每行包含一个用户组的信息，每行的格式为： 

用户组名,描述 

例如： 

"院办公室","在二层" 

"人力资源部","" 

"财务部","" 

用户-用户组关系信息文本文件的格式 

用户-用户组关系信息文本文件由若干行组成，每行包含一个关系信息，每行的格式为： 

用户组名,成员名称,成员是否用户组 

第三个数据项“成员是否用户组”，是时填 1，不是时填 0 

例如： 

"院办公室","zhangs",0 

"人力资源部","lis",0 

"财务部","wangw",0 

"院办公室","车队",1 

第 1 行表示用户 zhangs 是院办公室的成员； 

第 2 行表示用户 lis 是人力资源部的成员； 

第 3 行表示用户 wangw 是财务部的成员； 

第 4 行表示用户组"车队"是"院办公室"的成员。 

实例 
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【导入用户及用户组】功能是超级图库系统与企业其他应用系统中用户、用户组的一个接口，下

面将用一个实例来说明如何在一个应用系统中如何产生用户信息文本文件、用户组信息文本文件、用

户-用户组关系信息文本文件。 

某大型设计院，用户一千多人，部门十多个。在其内部网站的数据库系统中，已有这些用户和部

门的信息。现要求将这些信息导入到超级图库中。 

这些信息存贮在 Microsoft SQL Server 数据库中，用户信息存在"User"表中，部门信息存在

“Department”表中。“User”表的结构是： 

 

 

字段名称 数据类型 

UserName 文本 

TrueName 文本 

UserDepartmentID 数字 

... ... 

“Department”表的结构是： 

字段名称 数据类型 

DepartmentID 数字 

Department 文本 

... ... 

可以看出，要判断一个用户隶属哪个部门，可以在 User 表中查找该用户的 UserDepartmentID，

然后用该 UserDepartmentID 到 Department 表中找到部门名称（Department 字段）。 

为了便于操作，首先将User表和Department表导出到一个Access数据库文件中，例如"info.mdb"。 

在"info.mdb"中建立三个查询：User 查询、Department 查询、Relation 查询。 

User 查询的 SQL 表达式为：SELECT [User].[UserName], "1234567" AS [password], [User].[TrueName], 

"" AS description FROM [User]; 

其中的"1234567"是预设的密码。 

Department 查询的 SQL 表达式为：SELECT [Department].[Department], "" AS description FROM 

Department; 

Relation 查询的 SQL 表达式为：SELECT [Department].[Department], [User].[UserName], 0 AS isGroup 

FROM Department, [User] WHERE [Department].[DepartmentID]=[User].[UserDepartmentID]; 

在【User 查询】上点鼠标右键，选择“导出” ，如下图所示： 
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选择保存类型为“文本文件”，选择存放导出的文本的路径，单击【保存】按钮，如下图所示： 

 

勾选【带分隔符-用逗号或制表符之类的符号分隔每个字段】选项，单击【下一步】，如下图所示： 
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在“请选择字段分隔符”区域，选择【逗号】选项，“文本识别符”选择双引号，单击【下一步】，

如下图所示： 

 

单击【完成】按钮，如下图所示： 
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单击【确定】按钮，如下图所示： 

 

这样我们就得到了用户信息文本文件“User 查询.txt”。用同样的方法得到用户组信息文本文件

“Department 查询.txt”、用户-用户组关系信息文本文件“Relation 查询.txt”。 

将这些文本文件路径填入超级图库控制台的【导入用户和用户组】对话框，单击【导入】按钮，

导入用户、用户组和用户隶属关系信息，若用户数量较多，则耗费时间较长。 

【图库体检】：为了保证系统的数据安全和完整性，可定期进行图库体检操作。体检的目的是保

证数据库与文件的信息正确对应，并且完整。造成数据不正确和不完整的原因包括： 

1. 用户对图库系统不了解，直接对数据库或存储区进行了手工操作； 

2. 病毒破坏了存储区中的文件； 

3. 杀毒软件误删误报； 

4. 磁盘硬件损坏； 

5. 图库系统的早期版本存在问题，信息提取不正确； 

6. 其它未知原因。 
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3.1.5 【帮助】菜单 

帮助菜单包括：“目录及索引”、“Language”和“关于”。 

 

单击【目录及索引】，或者键盘按 F1 键，弹出系统帮助文档 

 

【Language】菜单用于设置系统语言。系统支持“中文简体”、“中文繁体”和“ENGLISH”. 

 

单击【关于】，弹出【控制台信息】界面，用户可查看控制台软件版本信息以及研发单位蓝码动

力软件科技有限公司的地址、电话、网址信息。 
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3.2 连接服务器 

【连接服务器】功能连接至一个已有的图库服务器。 

单击【服务器】下拉菜单中【连接服务器】，或者单击工具条中图标“ ”，弹出如下对话框 

 

【服务器名称】：标识图库服务器的名称，可以任意定义服务器名称。 

【IP 地址】：图库服务器端系统的 IP 地址。单击【代理设置】按钮，可通过代理服务器进行连接，

配置下图所示参数： 
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【端口号】：填写与服务器端程序通信使用的端口号，必须与服务器端程序使用的端口号一致，

否则控制台无法连接。查看和配置服务器端端口号参见 2.6 节。 

【用户名】：默认用户名为 Administrator，用户名区分大小写。 

【密码】：Administrator 用户名对应的默认密码为 admin，从安全角度考虑，用户登录后应及时

修改密码，详见 3.3.1 节更改管理员密码。 

例如：连接本机的图库服务器，填写如下信息 

 

单击【连接】按钮，下图表示已成功连接到服务器。 
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3.3 用户管理 

用户管理功能主要是使系统管理员通过控制台对使用超级图库管理系统的用户进行管理。 

3.3.1 更改 Administrator 的密码 

系统默认的管理员用户名为 Administrator，密码为 admin，从系统安全角度考虑，登陆系统后，

应及时更改密码。 

在【功能树】中，单击【用户管理】，在【功能操作面板】列出了系统用户列表，如下图所示： 

 

在【功能操作面板中】界面中，双击 Administrator 用户，或者单击选中 Administrator，在工具条

中，单击“修改用户”按钮 ，弹出修改用户对话框，如下图所示： 
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在“密码”和“重复密码”中，填写新密码，单击【确定】按钮，密码修改完成。 

3.3.2 添加用户 

在【功能树】中，单击【用户管理】，在【功能操作面板】界面中，空白处单击鼠标右键，选择

【添加用户】，或者单击工具条中添加用户按钮 ，弹出添加新用户对话框： 
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【名称】：填写用户的登录名； 

【姓名】：用户的姓名； 

【描述】：对用户的描述，例如，可以描述用户的职务、或者权限等信息。 

【密码】、【重复密码】：填写用户的系统登录密码。 

【只允许从以下 MAC 地址的计算机登录】：该功能将用户和一个或多个 MAC 地址进行绑定，用

户只能从具有授权的 MAC 地址的计算机登录图库管理系统。如果不限制用户登录的信息，则该项内

容留空。 

【隶属于】：该功能可以将新用户添加到用户组中。 

例如：添加一个用户“李小明”，隶属于 Administrators 组，只可以从 MAC 地址为 00-22-68-5E-23

和 00-22098-16-5E-24 的计算机登录图库系统，如下图所示： 
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单击【创建】按钮，创建新用户，创建成功后，在【功能操作面板】界面中，列出了新用户的信

息，如下图所示： 
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说明：除了本节介绍的添加用户的方法外，系统提供了两种批量添加用户的方法。一是在服务器

端系统中，使用【配置】功能中的【导入用户表】，可以从一个 SQL Server 数据表中批量导入用户信

息，详见 2.6.2 节。二是在控制台【工具】菜单中，使用【导入用户表】功能，可以从一个文本文档

中批量导入用户信息，详见 3.1.4 节。 

3.3.3 删除用户 

删除用户功能使系统管理员可以删除系统中已存在的用户。 

在【功能树】中，单击【用户管理】，在【功能操作面板】界面中，列出了系统中所有用户信息，

如下图所示： 

 

单击选中要删除的用户，单击鼠标右键，选择“删除用户”，或者单击工具条中删除用户按钮 ，

即可删除该用户。 

 

3.3.4 修改用户 

修改用户功能用于修改系统中已存在的用户的信息。 
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在【功能操作面板】界面中，单击选中要修改的用户，单击鼠标右键，选择“修改用户”，或者

单击工具条中修改用户按钮 ， 

 

弹出【用户属性】界面，如下图所示： 

 

修改属性后，单击【确定】按钮，完成修改。 

3.4 用户组管理 

【用户组管理】功能的作用主要是方便对多个用户进行集中授权。举例来说，如果有多个用户存

在相同的权限，对这些用户一个一个授权，这样比较繁琐和耗费时间。但是如果有一个用户组，所有

用户都在用户组下，我们只要对用户组进行一次授权，这些用户就可以继承该用户组的所有权限。如

果用户属于多个用户组，那么用户的默认权限就是这些用户组权限的并集，也就是默认拥有这些用户

组权限的叠加。 

3.4.1 添加用户组 
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在【功能树】中，单击【用户组管理】，在【功能操作面板】界面中，空白处单击鼠标右键，选

择【添加组】，或者在工具条中单击添加用户组按钮，如下图所示：  

 

弹出【新建用户组】界面 

 

【名称】：用户组的名称。 

【描述】：对用户组的描述信息。 
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【成员】：用于添加已有的用户，添加后，该用户组中就包含了添加的用户。 

例如：添加“项目经理”用户组， 

 

单击【添加】按钮，弹出【选择成员】界面，选择要添加的用户 

 

单击【确定】按钮，返回【新建用户组】界面，单击【创建】按钮，创建完毕。 

http://www.xcoolsoft.com/


                                      北京蓝码动力软件科技有限公司 

                                                                                                             

Tel: 010-62041191 62363364                         56                                  http://www.xcoolsoft.com 

 

3.4.2 删除用户组 

【删除用户组】功能使系统管理员可以删除系统中已存在的用户组。 

在【功能树】中，单击【用户组管理】，在【功能操作面板】界面中，单击选中要删除的用户组，

单击鼠标右键，选择【删除组】，或者单击工具条中删除组按钮“ ”，如下图所示： 

http://www.xcoolsoft.com/


                                      北京蓝码动力软件科技有限公司 

                                                                                                             

Tel: 010-62041191 62363364                         57                                  http://www.xcoolsoft.com 

 

3.4.3 修改用户组 

【修改用户组】功能使系统管理员可以修改系统中已存在的用户组信息。 

在【功能树】中，单击【用户组管理】，在【功能操作面板】界面中，单击选中要修改的用户组，

单击鼠标右键，选择【修改组】，或者单击工具条中修改组按钮“ ”，如下图所示： 
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弹出【用户组属性】界面，如下图所示： 

 

修改相应属性，单击【确定】按钮，修改完毕。 

3.5 在线用户 
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【在线用户】功能使系统管理员可以查看实时在线用户信息，包括：用户名、登录时间和登录 IP

地址。 

在【功能树】中，单击【用户组管理】，在【功能操作面板】界面中，列出了实时在线的用户的

用户名、登录时间和 IP 地址信息。 

 

3.6 权限管理 

权限管理功能使得系统管理员能够对图库操作系统资源的不同的操作权限赋予给相应用户，用户

可以而且只能对自己被授权的资源进行操作，从而保障了系统能够满足一个公司中不同角色对于系统

的操作需求。 

3.6.1 管理 

【管理】功能主要是对系统管理员进行管理，可以将系统中已经存在的用户或者用户组添加到管

理员组中，该用户或用户组中的所有用户就都具有了系统管理员的权限。 

在【功能树】中，单击【权限管理】下的【管理】，在【功能操作面板】界面中，列出了当前系

统中所有的系统管理员，如下图所示： 
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在【功能操作面板】界面中，空白处单击鼠标右键选择【添加管理员】，或者在工具条中单击“添

加管理员”图标“ ”，如下图所示： 

 

弹出【选择用户】界面，在界面中可以选择用户或用户组 
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单击【确定】按钮，添加完毕。 

在【功能操作面板】界面中，单击选中要删除的用户或用户组，单击鼠标右键，选择【删除管理

员】，或者在工具条中，单击“删除管理员”图标“ ”，如下图所示： 

 

删除完毕后，在【功能操作面板】界面中，用户或用户组消失。 

3.6.2 图库访问 

【图库访问】功能是系统管理员对图库系统中的特定文件或文件夹，添加用户或用户组，并根据

需求赋予用户或用户组相应的访问权限。 

系统权限设置说明： 

系统的访问权限，遵守以下原则： 
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1. 用户或用户组的访问权限是指定到文件夹上的，如果要对整个文件库设置访问权限，则对根

目录进行设置即可。不能对文件单独设置访问权限，文件的访问权限是由其所在的文件夹的访问权限

决定的。访问权限的种类如下图所示： 

 

访问权限的种类 

访问权限分为浏览、下载、写入三大类。 

其中浏览权限是指是否允许用户看到指定文件夹中的内容的权限，这些内容是指文件的缩略图、

预览图、说明、常规属性、特有属性、自定义属性等，但不能查看或下载原始文件。如果将浏览权限

赋予文件库的根目录，则用户对整个文件库都有浏览的权限；如果只将浏览权限赋予某个文件夹，则

用户只能看到此文件夹及其子文件夹中的内容，而其它内容完全不可见。 

还可单独设置是否查看“说明/关键词”、“是否只允许查看某些自定义属性”、“是否隐藏文

件夹”。例如在自定义属性中建立了进货价格和销售价格两种属性，可以指定采购组只能看到进货价

格，销售组只能看到销售价格，而管理组可以看到两种价格。 

下载权限是指用户查看原图或在图库的文件夹中复制、移动文件的权限，如果要将原始文件导出

系统，则进一步需要导出权限。 

http://www.xcoolsoft.com/


                                      北京蓝码动力软件科技有限公司 

                                                                                                             

Tel: 010-62041191 62363364                         63                                  http://www.xcoolsoft.com 

写入权限是指用户修改和删除文件的权限，还可以指定用户只能上传而不能修改或删除，或限制

用户对某些自定义属性的修改，如设计部只能修改产品尺寸属性，而销售部只能修改价格属性。 

2. 同一个文件夹，对于不用的用户或用户组，可以设置不同的访问权限。 

3. 各级文件夹的访问权限，具有继承的关系。父文件夹中的访问权限，会继承到其子文件夹中。

可以对一个文件夹加入访问权限，也可减去访问权限。由于父文件夹和子文件夹的权限有继承关系，

加入和减去访问权限的结果计算可用下面两条公式表示： 

子文件夹的访问权限项数 = 父文件夹的访问权限项数 + 加入的访问权限 

子文件夹的访问权限项数 = 父文件夹的访问权限项数 - 减去的访问权限 

4. 用户登录到系统中后，他对某个文件夹的访问权限，是由该用户对该文件夹的访问权限（包

括从父文件夹中继承的权限），与该用户所属的所有用户组对该文件夹的访问权限组合后得到的。组

合的方法，是在所有的权限中取最大的权限。 

我们用一个例子来解释以上原则。延续我们在用户管理和用户组管理中举的例子，假设文件库中

有以下目录结构： 

 

访问权限举例：目录结构 

权限设置的要求为： 

所有人都可以访问“公司公告”文件夹，具有浏览和下载的权限；技术部的员工对“技术文档”

文件夹有浏览、下载、写入的权限；销售部的员工对“销售文档”文件夹有浏览、下载、写入的权限；

部门经理对“管理层月报”文件夹有浏览和下载的权限，其中张经理对“销售部月报”文件夹有写入

的权限，王总工对“技术部月报”文件夹有写入的权限。因此，以上要求列表如下： 

表：权限设置要求示例表 
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文件夹名称 用户或用户组 访问权限 

公司公告 

销售部 

技术部 浏览、下载 

技术文档 技术部 浏览、下载、写入 

销售文档 销售部 浏览、下载、写入 

管理层月报 部门经理 浏览、下载 

管理层月报\技术部月报 王总工 加入权限：写入 

管理层月报\销售部月报 张经理 加入权限：写入 

设置以上访问权限后，张经理登录后看到的目录结构如下图所示。 

 

访问权限举例：张经理登录后看到的目录结构 

因为销售部成员对“技术文档”文件夹没有任何权限，所以张经理看不到“技术文档”文件夹。

张经理只对“销售部月报”文件夹和“销售文档”文件夹有写入权限，对其它文件夹只有浏览和下载

的权限。 

小李登录后看到的目录结构如下图所示。 

 

访问权限举例：小李登录后看到的目录结构 

因为销售部成员对“技术文档”文件夹没有任何权限，所以小李看不到“技术文档”文件夹。由

于“管理层月报”只对部门经理有浏览权限，因此小李也看不到“管理层月报”文件夹。小李可以对

“公司公告”文件夹进行浏览、下载，可以对“销售文档”文件夹进行浏览、下载、写入。 
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王总工登录后看到的目录结构如下图所示。 

 

访问权限举例：王总工登录后看到的目录结构 

因为技术部成员对“销售文档”文件夹没有任何权限，所以王总工看不到“销售文档”文件夹。

王总工只对“技术部月报”文件夹和“技术文档”文件夹有写入权限，对其它文件夹只有浏览和下载

的权限。 

小赵登录后看到的目录结构如下图所示。 

 

访问权限举例：小赵登录后看到的目录结构 

因为技术部成员对“销售文档”文件夹没有任何权限，所以小李看不到“销售文档”文件夹。由

于“管理层月报”只对部门经理有浏览权限，因此小李也看不到“管理层月报”文件夹。小李可以对

“公司公告”文件夹进行浏览、下载，可以对“技术文档”文件夹进行浏览、下载、写入。 

在【功能树】中，单击【权限管理】下的【图库访问】，在【功能操作面板】界面左侧，列出了

系统中已有的文件夹，单击“服务器名称”【XX 公司图库管理系统】，右侧界面中，列出了用户和用

户组以及其具有的权限。如下图所示，对于“XX 公司图库管理系统”，Administrator 具有“浏览，下

载，导出，写入”的权限。 
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在【功能操作面板】界面右侧空白处，单击鼠标右键，选择【添加】 

 

弹出【选择用户】界面， 
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选择用户或用户组，单击【添加】按钮，添加用户。用户添加完毕后，单击【确定】按钮， 

 

在【功能操作面板】界面右侧，出现了添加的用户，并列出了用户权限。添加用户后，默认的权

限为：浏览。 

单击选中用户，单击鼠标右键，选择【删除】，可删除该用户；单击【修改】，可修改用户的权

限，如下图所示： 
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用户可根据需求修改用户权限。 

3.6.3 水印设置 

【水印设置】功能是为了维护系统图片文件的版权，防止被非法剽窃。 

在【功能树】中，单击【权限管理】下的【水印设置】，在【功能操作面板】界面中，显示了水

印的相关设置选项，如下图所示： 
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勾选【使用水印】选项，即可以对水印参数进行设置。 

在“水印图像”区域，单击【选取】按钮，选择水印图像图片，水印图片必须为 PNG 图片，如下

图所示： 
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单击【打开】按钮，水印图像选取完毕，返回【功能操作面板】界面，如下图所示： 

 

在“水印图像”区域，显示了刚才选取的水印图片内容；在“效果预览”区域，显示了图片加上

水印图片后实际效果图；在“水印放置参数”区域，可设置相关参数，调整水印放置位置，具体参数

说明如下： 

【大小】：可设置水印图片的大小显示百分比，数值范围为 0～100； 

【不透明度】：可设置水印图片的不透明度； 

【重复平铺】：可设置水印图片在目标图片上按照“水平间距”和“垂直间距”的值进行重复平

铺，如下图所示： 
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其中，“水平间距”和“垂直间距”的值是按照水印图片的宽度和高度的百分比进行设置。 

【只出现一次】：可设置水印图片在目标图片上只出现一次，并可通过“位置”、“水平边距”

和“垂直边距”来调整水印图片的位置，如下图所示： 

 

3.7 访问记录 

http://www.xcoolsoft.com/


                                      北京蓝码动力软件科技有限公司 

                                                                                                             

Tel: 010-62041191 62363364                         72                                  http://www.xcoolsoft.com 

【访问记录】功能记录了系统的访问日志，管理员可以指定哪些操作需要记录，指定完成后，今

后发生的这些操作就都被记录下来，包括操作时间、操作人、所做的操作和操作参数。管理员可查看、

搜索这些操作记录。 

3.7.1 事件选择 

【事件选择】功能使管理员可以选择需要系统记录的访问操作类型，选定后，系统将自动记录选

定的操作类型所有的操作记录。 

在【功能树】中，单击【访问记录】下的【事件选择】，在【功能操作面板】界面中，显示了系

统中所有的操作类型，共 157 项，按功能将其分为“登录”、“浏览”、“读”、“写”、“管理”

和“其他”六类，如下图所示： 

 

在“事件”选择框，列出了全部 157 个具体操作，在“事件组”区域，列出了六个分类，勾选六

类中一项或多项，在“事件”选择框中，属于该类的所有操作都会被选中，如下图所示： 
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单击【全选】按钮，可选择全部事件； 

单击【全不选】按钮，可取消所有选中事件； 

选中事件后，单击【提交】按钮，则将选中的提交系统，提交后，系统将自动记录所有与之相关

的操作，管理员可使用【查询及管理】功能对记录的操作进行查询和管理。 

3.7.2 查询及管理 

【查询及管理】功能使管理员能够对记录的操作进行查询和管理。 

在【功能树】中，单击【访问记录】下的【事件选择】，在【功能操作面板】界面中，显示了系

统记录的操作日志，如下图所示： 
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每一条访问记录，都包含“用户名”、“命令”、“参数”、“开始时间”、“结束时间”和“状

态”六个属性，从上图可以看出，用户 Administrator，进行了“登录”、“获取访问日志”、“获取

访问记录选项”三项操作，系统记录了三项操作的开始时间和结束时间，从“状态”中可以看出，进

行的“获取访问日志”操作，状态值为“Failed”，说明操作失败。 

勾选【查看全部记录】选项，即查看所有操作记录； 

不勾选【查看全部记录】选项，在【时间范围】选择操作的要查询的时间段，在【访问者】文本

框中，填写需要查询的访问者，单击【查询】按钮，则可查看该用户在指定的时间段内所有的操作记

录。 

单击【清除】按钮，可以删除选中的操作记录，如下图所示： 

 

在【日期时间】栏中，调整日期时间，单击【清除】按钮，可删除指定的时间之前的访问记录。 

在【功能操作面板】界面中，单击【导出】按钮，如下图所示： 
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可将查询结果导出为 csv 文件，单击【确定】按钮，继续下一步 

 

定义 csv 文件的文件名，选择导出 csv 文件的存储位置，单击【保存】按钮，保存文件。保存后

的访问记录文件可用 Excel、Access 文件打开。 

3.8 数据统计 

【数据统计】功能对存储在图库系统中的文件信息进行统计，供管理员查询、管理。【数据统计】

功能分为：按人员统计数据和按目录统计数据。 

3.8.1 按人员统计数据 

【按人员统计数据】功能可以统计某一用户在某一时间段内导入图库系统的文件信息。 

在【功能树】中，单击【数据统计】下的【按人员统计数据】，在【功能操作面板】界面中，显

示了文件统计信息，如下图所示： 
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在【功能操作面板】界面上部是文件属性信息，在“查询”区域可以设置要查询的用户名和时间

范围。例如：要查询用户“Lixiaoming”，在 2013 年 12 月 1 日至 4 日上传的文件信息，可以在【选

择要查询的用户名】下拉菜单中，选取用户“Lixiaoming”，【时间范围】设置为 2013/12/1—2013/12/4，

单击【查询】按钮，在“文件属性信息”区域，显示了查询文件的信息，如下图所示： 
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从上图可以看到，满足查询条件的文件个数为：39，在“文件属性信息”区域，列出了文件的“文

件名”、“文件路径”、“文件大小”（单位为 byte）和“入库时间”四个属性信息。 

单击【导出结果集】按钮，可将查询的结果导出成 csv 文件 

 

单击【确定】按钮，选择导出文件路径 

 

单击【保存】按钮， 

 

单击【确定】按钮，确认保存文件。 

使用 Excel 打开保存的 csv 文件，可以看到刚才的查询结果 
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3.8.2 按目录统计数据 

【按目录统计数据】功能可以统计某一目录下某一时间段内导入图库系统的文件信息。 

在【功能树】中，单击【数据统计】下的【按目录统计数据】，在【功能操作面板】界面中，显

示了文件统计信息，如下图所示： 
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在【功能操作面板】界面左侧，列出了图库管理系统中所有的目录文件夹。 

例如：单击选中“XX 公司图库管理系统”根目录，设置【时间范围】，单击【查询】按钮，如下

图所示： 
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从上图可以看出，在 2013 年 11 月 1 日至 2013 年 12 月 4 日，在图库系统中，各个目录中的“文

件总数”和“新文件个数”。 

单击【导出结果集】按钮，则可以将统计结果导出为 csv 文件。导出后，使用 Excel 打开统计文

件，如下图所示： 

 

4 客户端操作说明 

超级图库管理系统客户端，是指与图库管理系统服务器端相对应，为用户提供图库本地服务的程

序。管理员通过控制台程序创建用户并授权，经授权的用户在客户端使用用户名和密码登录系统，使

客户端与服务器端进行通信，从而完成客户端程序的授权。授权后，用户使用超级图库客户端来访问

超级图库服务器中的图库资源。 

注意：一般情况下，客户端软件是由单位的网络管理员下发给每个图库用户的。客户端软件的版

本应与服务器软件的版本一致。请不要直接从官方网站上下载最新版本的客户端使用，以免与本单位

的服务器软件的版本不兼容。 

4.1 企业版、网络版授权  
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客户端软件第一次安装后，处于试用版状态，客户端软件第一次登陆，系统弹出注册对话框，如

下图所示： 

 

 

【企业版、网络版授权】：该功能适用于企业版、网络版的超级图库系统用户的授权。授权需要

使用服务器电脑的 IP 地址、控制台程序中设置的“用户名”和“密码”等信息。具体操作步骤如下： 

单击【企业版、网络版授权】按钮，或单击【文件】/【企业版、网络版授权】，如下图所示： 

 

在“企业版、网络版授权”对话框中，输入服务器电脑的 IP 地址、端口号、用户名和密码，如下

图： 

http://www.xcoolsoft.com/


                                      北京蓝码动力软件科技有限公司 

                                                                                                             

Tel: 010-62041191 62363364                         82                                  http://www.xcoolsoft.com 

 

点击“确定”按钮后，如果能授权成功，对话框将消失；否则不会消失，只能点“取消”按钮退

出。 

要进一步确认是否已经授权成功，可在工具栏中点击“注册”按钮，如下图： 

 

在“注册”对话框中，会显示所有限制已经解除，如下图所示： 

 

【单击版注册】：若用户没有购买企业版、网络版的超级图库管理系统，则客户端系统就转化为

单机版。单击版系统也需要注册。具体操作步骤如下： 
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单击【单机版注册】按钮，或在工具栏内单击【注册】按钮 ，弹出注册界面，如下图所

示： 

 

详细注册流程，可参见 1.5 节。 

4.2 窗口及面板概览 
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超级图库客户端用户界面（默认界面）包括：菜单栏、标准工具条、目录树（快速分类目录）、

文件列表（缩略图）、预览图、说明（真实文件说明）窗口、关键词（真实文件关键词、自定义属性）

窗口、状态栏、登录用户信息栏。 

菜单栏：文件、编辑、视图、服务器、工具、AutoCAD、帮助。 

标准工具条图标识别： 

    ：后退 

菜单栏 标准工具条 目录树、快速分类 

文件列表、缩略图 

览图 说明、真实文件说明、

正在编辑的文件、文

件引用计数、文件 Exif

信息 

关键词、真实文件关

键词、自定义属性 

状态栏 登录用户 
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    ：前进 

    ：向上 

    ：添加图库服务器 

    ：刷新 

    ：属性 

：删除 

    ：剪切 

    ：复制 

    ：粘贴 

    ：搜索 

    ：目录及索引 

    ：注册     

    ：打印 

目录树：以树型结构显示了显示远程图库（网络版）或本地图库的虚拟文件夹。 

快速分类：用于文件的快速分类。 

文件列表：显示当前目录的子目录和文件。 

览图：显示当前图形/图像文件的预览图。 
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说明：可以在这里查看或编辑当前文件或目录的描述说明。 

真实文件说明：可以在这里查看当前文件的真实文件说明。 

正在编辑的文件：显示当前正在被编辑的文件的信息。 

文件引用计数：显示有哪些目录引用了这个文件。 

文件 Exif 信息： 显示数码相机生成的图像文件的 Exif 信息。 

关键词：显示预设定的关键词，并对文件关键词进行管理。 

状态栏：显示当前系统输出信息。 

登录用户信息栏：显示当前登录用户名。 

用户可以根据需要改变视窗的位置。具体操作方法为：鼠标左键点击窗口的标题栏不放并拖动，

移动到新的位置后放开鼠标按键。用户可以点击窗口的关闭按钮  将其隐藏，需要再次显示时，选

择【查看】菜单下相应窗口进行显示。 

4.3 菜单说明 

4.3.1 【文件】菜单 

【文件】菜单包含【新建】、【重命名】、【删除】、【选项】、【企业版、网络版授权】、【退

出】六个子菜单，如下图所示： 

 

4.3.1.1 【新建】 

【新建】菜单包含两个子菜单：【文件夹】、【DWG 图块】，如下图所示： 
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单击【文件夹】，可在当前目录下新建一个文件夹，例如：在根目录下新建一个“武器装备”文

件夹，如下图所示： 

 

填写“目录名称”、“说明”，单击【确定】按钮，创建完毕。 

 

新建【DWG 图块】功能，可以在当前文件夹下，新建一个 DWG 图块。在创建 DWG 图块之前，

启动 AutoCAD 并打开需要从中制作图块的图形文件，单击【DWG 图块】，弹出【添加图块】对话框，

如下图所示： 
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标签说明： 

图块名称：在 AutoCAD 中使用的图块名称 

图块别名：在图库中显示的友好名称 

图中取词：在当前 DWG 中选择文字并将该文字作为图块名称或别名 

选择构成图块的实体和插入点：在 AutoCAD 中选择构成图块的实体及该图块的插入点。 

输入【图块名称】和【图块别名】，单击【选择构成图块的实体和插入点】按钮，在 AutoCAD

中选择组成图块的实体及图块的插入点，然后单击【确定】按钮完成操作。 

如果需要改变默认的图块插入设置，请单击【DWG::图块插入设置】标签 
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详细设置，见 4.3.6.1 章节 

4.3.1.2 【重命名】 

【重命名】功能可以对服务器名称、目录树、文件夹、文件等进行重命名，快捷键为 F2。 

重命名服务器名称： 

在【目录树】中，单击选中服务器名称，依次点击【文件】/【重命名】，或者单击 F2，服务器

名称变为可编辑状态，可以对服务器进行重命名，如下图所示： 

 

重命名文件夹： 

在【目录树】中，单击某目录名称，或者在【文件列表】区域单击选中某一文件夹，依次点击【文

件】/【重命名】，或者单击 F2，服务器名称变为可编辑状态，可以对服务器进行重命名，如下图所

示： 
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重命名文件： 

在【文件列表】区域单击选中某一文件，依次点击【文件】/【重命名】，或者单击 F2，服务器

名称变为可编辑状态，可以对服务器进行重命名，如下图所示： 

 

批量重命名： 

在文件列表中，可以选择多个文件或文件夹，然后进行批量重命名。 

在【文件列表】区域选中多个文件，依次点击【文件】/【重命名】，或者单击 F2，服务器名称

变为可编辑状态，可以对服务器进行重命名，如下图所示： 
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单击【确定】按钮 

 

从上图中可以看出，将“动物”和“植物”文件夹批量重命名为“生物（1）”和“生物（2）”

文件夹。 

4.3.1.3 【删除】 

【删除】功能使具有删除权限的用户可以删除服务器、某一目录文件夹或文件。快捷键为 Delete。 
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删除服务器 

在【目录树】中，单击选中服务器名称，依次点击【文件】/【删除】，或者在选中服务器名称

上单击鼠标右键，选择【删除】，或者单击 Delete， 

 

弹出【确认删除】按钮，如下图所示： 

 

单击【是（Y）】按钮，确认删除。 

删除目录、文件夹： 

在【目录树】中，单击选中目录，依次点击【文件】/【删除】，或者在选中服务器名称上单击

鼠标右键，选择【删除】，或者单击 Delete 
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或者在【文件列表】中，单击选中文件夹，依次点击【文件】/【删除】，或者在选中服务器名

称上单击鼠标右键，选择【删除】，或者单击 Delete 

 

弹出【确认删除】按钮，如下图所示： 
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单击【是（Y）】按钮，确认删除。 

删除文件： 

在【文件列表】中，单击选中文件夹，依次点击【文件】/【删除】，或者在选中服务器名称上

单击鼠标右键，选择【删除】，或者单击 Delete 

 

弹出【确认删除】按钮，如下图所示： 

 

单击【是（Y）】按钮，确认删除。 

4.3.1.4 【选项】 
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【选项】菜单为用户使用客户端软件提供了相关设置选项。 

 

在【常规】设置中，可以设置图像的缩略图尺寸、是否隐藏扩展名、是否在文件编辑时加上文件

锁、是否导入重复文件、是否导入隐藏文件、是否自动检测版本更新、是否启动时自动打开上次访问

的文件夹。 

展开【DWG】目录，可以对“图块”和“缩略图和预览图”进行设置 

单击【图块】，可以对 DWG 图块进行设置，如下图所示： 

 

单击【缩略图和预览图】，可以对 DWG 文件的缩略图和预览图进行设置，如下图所示： 
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展开【图像】目录，可以对图像的缩略图进行设置，如下图所示： 

 

单击【身份验证】，如下图所示： 
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勾选【客户端登录是否需要进行默认服务器身份验证】，则客户端在登录时，必须经服务器进行

认证，否则无法打开客户端。 

勾选【客户端登录时是否需要身份认证】，则“用户名”、“密码”、“重复密码”文本框被激

活，填写相关内容，则在客户端登录时按照填写的用户名密码进行身份认证。 

 

单击【主题设置】，可以对软件的主题更改，如下图所示： 
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在【主题】下拉菜单中，选择主题名称，在预览区域，可以查看主题的预览图，单击【确定】按

钮，应用主题。例如：系统应用“004_Green”主题后，界面主题更改，如下图所示： 

 

4.3.1.5 【企业版、网络版授权】 
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详见 4.1 节。 

4.3.1.6 【退出】 

单击【退出】，或单击 ，退出客户端。 

4.3.2 【编辑】菜单 

【编辑】菜单包含：【剪切】、【复制】、【粘贴】、【全部选定】四个子菜单。 

 

具体功能，不再赘述。 

4.3.3 【查看】菜单 

【查看】菜单使用户可以配置客户端界面的窗口及面板。 

单击【查看】菜单，显示了所有子菜单，如下图所示： 
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4.3.3.1 【恢复各视图原始位置】 

【恢复各视图原始位置】功能是将所有视图都恢复到默认位置。 

单击【恢复各视图原始位置】，弹出“确认”对话框，如下图所示： 

 

恢复视图默认设置，客户端程序会自重新打开。单击【是（Y）】按钮，程序重新启动，并恢复

默认视图。 

4.3.3.2 【常用布局】 

【常用布局】功能使用户可以根据需要选择不同的布局，从而更好的使用客户端程序。 

单击【常用布局】，弹出设置窗口，如下图所示： 

 

系统提供了三种常用布局：浏览者、上传者、云南省交通厅。在界面上列出了三类布局的示意图，

用户可根据需要，选择其中一种布局进行设置。例如：选择“云南省交通厅”，单击【确定】按钮，

弹出确认对话框，如下图所示： 
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单击【是（Y）】，客户端重新启动，重启后，系统布局更改，如下图所示： 

 

4.3.3.3 视图 

客户端提供了 11 个视图类型，如下图所示： 
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单击某个视图，进行勾选，可以设置该视图在程序界面的显示。例如：勾选“正在编辑的文件视

图”，则该视图显示，如下图所示： 

 

4.3.3.4 文件显示方式 

和 Windows 操作系统类似，系统提供“大图标”、“小图标”、“列表”、“详细资料”和“缩

略图”5 中文件显示方式，如下图所示： 

 

选定显示方式，在【文件列表】区域，文件夹和文件将以相应方式显示。 

文件显示方式也可以在【文件列表】区域，单击鼠标右键，进行设置，如下图所示： 

 

4.3.3.5 【选择详细资料信息】 

单击【选择详细资料信息】，弹出详细资料设置面板，如下图所示： 
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勾选或取消选中某一属性，可以控制在文件显示方式设定为“详细资料”时，是否列出该属性信

息。 

该功能也可以也可以在【文件列表】区域，单击鼠标右键，进行设置。 

4.3.3.6 【排序方式】 

单击【排序方式】，弹出如下对话框： 

 

在“排序字段”区域，列出了文件的“名称”、“大小”、“修改时间”、“引用次数”、“文

件类型”和“入库时间”6 个属性信息，单击选中某一属性，在右侧区域，选择【递增】或【递减】，

则在文件列表区域，文件将会按照设定方式进行排序。 

4.3.3.7 【历史记录】 

【历史记录】功能使用户可以查看图库系统、文件夹或文件的历史访问记录。 

查看历史记录，需要管理员开启相应访问记录。开启访问记录的方法，详见 3.7 节。 
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选中某一文件夹或文件，单击【查看】/【历史记录】，例如：查看“食品”文件的历史记录，

弹出历史记录列表，如下图所示： 

 

从上图中可以看到，历史记录中记录了“访问时间”、“事件”和“访问者”信息。 

4.3.3.8 【属性】 

【属性】功能使用户可产看图库系统、文件夹或者文件的详细属性信息。 

查看图库服务器属性 

单击选中图库根目录，单击【查看】/【属性】，或单击鼠标右键，选择属性，弹出【目录属性】

对话框，可产看图库服务器属性信息，如下图所示： 

 

查看文件夹属性 
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例如，查看“动物”文件夹的属性信息，单击选中“动物”文件夹，单击【查看】/【属性】，

或在文件夹上单击鼠标右键，选择属性，弹出【目录属性】对话框，如下图所示： 

 

在目录属性中，可以查看“名称”、“说明”、“登录用户对于文件夹的访问权限”和“该目录

的统计信息”。如需更改“目录名称”或“说明”，在文本框中填入更改后的名称，单击【确定】按

钮，即可进行修改。 

DWG 设置，详见 4.3.6.1 节。 

查看文件属性信息 

单击选中某一文件，单击【查看】/【属性】，或在文件上单击鼠标右键，选择属性，弹出【目

录属性】对话框，如下图所示： 
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从上图中可以产看，文件的“文件名”、“说明”、“位置”、“大小”、“修改时间”、“权

限”、“MD5”和“文件引用数”信息，用户可以更改“文件名”和“说明”属性信息。 

单击【图片属性】，可以查看该图片文件的详细属性信息，如下图所示： 

 

4.3.4 【服务器】菜单 
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【服务器】菜单包含【添加图库服务器】、【更改密码】、【连接】、【断开】、【重新连接】、

【管理关键词】、【管理文件类型】、【管理自定义属性】、【管理缩略图和预览图尺寸】、【查看

选择集】和【加入选择集】11 个子菜单，如下图所示： 

 

4.3.4.1 【添加图库服务器】 

在初始状态，在目录树中只有“本地图库”，要使用服务器中的图库，首先应该添加服务器，具

体操作步骤如下： 

首先，单击【服务器】/【添加图库服务器】，如下图所示： 

 

在【服务器属性】对话框中，填写相关信息，如下图所示： 
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“服务器名称”：填写服务器的名称，可以使用任意字符标识； 

“IP 地址”：填写图库服务器的 IP 地址； 

“端口号”：填写与图库服务器通信的端口号，与服务器端口号保持一致； 

“用户名”、“密码”：填写通过控制台分配的用户名和密码。 

单击【确定】按钮，新服务器被添加到目录树中，如下图所示： 

 

在目录树中点击“公司的服务器”。当连接上了超级图库服务器时，它的图标发生了变化，如下

图所示： 
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用户可以对“XX 公司图库管理系统”进行创建文件夹，导入文件或其它操作了。“公司的服务器”

中的图库是共享的图库。 

4.3.4.2 【更改密码】 

【更改密码】功能用于更改登录用户的密码。 

用户登录系统后，单击【服务器】/【更改密码】，弹出密码更改对话框，如下图所示： 

 

输入“旧密码”、“新密码”、“确认新密码”，单击【确定】按钮， 
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单击【确定】按钮，修改【服务器】属性，填入新的密码，重新启动客户端系统。 

4.3.4.3 【连接】、【断开】、【重新启动】 

【连接】、【断开】、【重新启动】功能是针对图库服务器设置的，可对图库服务器进行“连接”、

“断开连接”和“重新启动”操作。 

断开连接 

当图库服务器小图标为 时，表示客户端和图库服务器处理连接状态，若要断开连接，可按如

下步骤操作： 

单击选中图库服务器，单击【服务器】/【断开】，如下图所示： 

 

与图库服务器的连接断开，小图标变为 。 

连接服务器 

单击选中图库服务器，单击【服务器】/【断开】，如下图所示： 
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服务器连接完成，服务器小图标变为 。 

重新连接 

单击选中图库服务器，单击【服务器】/【重新连接】，如下图所示： 

 

与图库服务器进行了重新连接。 

4.3.4.4 【管理关键词】 

图库文件夹或文件的属性中，“说明”栏对该文件夹或文件进行了基本的描述。在一个存储量大

的图库系统中，如果手工输入文件和文件夹的说明，工作量较大，并且不容易统一、规范，也不利于

搜索。为了能够更加准确的描述图库中图片文件夹或文件的属性，便于用户分类、查询，系统引入了

“关键词”概念。系统预先定义一批“关键词”，并将这些关键词分组管理。在对文件和文件夹进行

说明时，直接点击关键词即可完成录入操作；在进行搜索时，直接点击关键词即可完成搜索操作。 

单击【服务器】/【管理关键词】，系统弹出“管理关键词”界面，如下图所示： 
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界面中列出了关键词“分组”和每一个组中的关键词。 

单击选中一个“分组”，单击【删除分组】按钮，可删除该分组。 

单击根目录或某一分组，单击【新建分组】按钮，可在该目录下新建一个分组。例如：在“人物”

分组下，新建一个“工人”分组，单击选中“人物”分组，单击【新建分组】 

 

输入组名称，单击【确定】按钮，添加完毕。 

 

单击选中根目录或某一分组，单击【修改分组】按钮，可在修改该分组的名称。 

选中某一分组，单击【修改关键词】，弹出修改关键词界面，如下图所示： 
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界面中列出了，分组中已经存在的关键词。 

单击【添加】按钮 

 

增加一个“地理”关键词， 
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单击选中某一关键词，点击【删除】或【修改】按钮，可以对该关键词进行删除或修改操作。修

改完毕后，单击【确定】按钮，提交修改，若单击【取消】按钮，则撤销修改。 

在【管理关键词】界面，单击【确定】按钮，提交修改，若单击【取消】按钮，则撤销修改。 

给文件添加关键词 

在定义好关键词和关键词组后，可用勾选的方式，给文件添加关键词。 

在客户端软件中，打开关键词视图，选中文件，就可通过勾选添加关键词，如下图所示。 
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4.3.4.5 【管理文件类型】 

【管理文件类型】功能用于管理图库管理系统接收的文件类型。 

单击【服务器】/【管理文件类型】，弹出如下界面： 

 

勾选【接受本软件支持的图形图像文件类型：】，系统可接受列出的图形图像文件； 

勾选【还接受以下类型的文件】，文本框被激活，在文本框中可输入文件类型； 

勾选【接受所有类型的文件】，则系统可接受任意类型的文件。 

4.3.4.6 【管理自定义属性】 

除了前面所说的说明（关键词）之外，用户还可以根据自身需要对文件和文件夹设置自定义的属

性，如规格、型号、价格、生产时间等。自定义的属性可以是文本、整数、实数、布尔（Boolean）、

时间等类型。下图所示的来源、类型、颜色、背景、版权等属性就是自定义属性，这些属性原来在系

统中是没有的，是由使用单位自行定义的属性。 

单击【服务器】/【管理自定义属性】，弹出如下界面： 

http://www.xcoolsoft.com/


                                      北京蓝码动力软件科技有限公司 

                                                                                                             

Tel: 010-62041191 62363364                         116                                  

http://www.xcoolsoft.com 

 

单击【添加】按钮 

 

设置属性信息完毕后，单击【确定】按钮 
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单击选中某一属性列，点击【删除】或【修改】，可对该属性进行删除和修改操作。 

所有属性信息添加完毕后，单击【确定】按钮，提交自定义属性。 

设置文件夹或文件的自定义属性 

单击选中文件夹或文件，在【自定义属性】窗口，可以设置文件夹或文件的自定义属性。 

例如：设置 Koala.jpg 图像的自定义属性。 
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属性设置完毕后，单击【自定义属性】口左上的 ，可保存自定义属性信息。 

4.3.4.7 【管理缩略图和预览图尺寸】 

【管理缩略图和预览图尺寸】功能用于设置图像文件的缩略图和预览图的尺寸。 

单击【服务器】/【管理缩略图和预览图尺寸】，弹出如下对话框： 

 

在界面中，用户可以设置缩略图和预览图的宽度和高度，设置完毕后，单击【确定】按钮，提交

设定的值，弹出如下提示框： 
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从提示框中可以看出，系统提示已经成功设置了缩略图和预览图的尺寸。若要改变图库中原有文

件的缩略图和预览图尺寸，需执行“重生成缩略图和预览图”操作，具体操作步骤，详见 4.3.5.6 节。 

4.3.4.8 【查看选择集】 

“选择集”功能，方便用户挑选和处理文件。用户将选中的文件加入到选择集中，然后将选择集

中的所有文件做集中处理，例如打包下载或申请下载流程等。“选择集”功能与电子商务网站的购物

车功能类似。 

单击【服务器】/【查看选择集】，弹出“选择集”界面，如下图所示： 

 

在左侧“选择集”列表框，列出了系统的已有选择集，在右侧“文件夹/文件”列表框中，显示

了选择集中，存在的文件夹和文件。 

单击【新建选择集】按钮，可以新建一个选择集，如下图所示： 
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输入选择集的名称，单击【确定】按钮，添加完毕，如下图所示： 

 

单击选中某一选择集，点击【删除选择集】或【重命名选择集】按钮，可以对选定的选择集进行

删除和重命名操作。 

单击选中某一选择集，单击【下载选择集】按钮，弹出如下对话框： 

 

单击【浏览】按钮，选择“目标文件夹”，勾选【同时输出信息文件】，表示在输出文件的同时，

将文件的信息输出到与图片文件同名的文本文档中，单击【确定】按钮 
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单击【确定】按钮，下载完毕。打开下载的文件夹，如下图所示： 

 

从上图中可以看出，图片下载完成，每一个文件夹和文件，都存在一个同名的 TXT 文件，文件内

容如下： 

 

单击选中某一选择集，单击【清空】按钮，弹出“确认清空”对话框，如下图所示： 
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单击【是（Y）】，进行清空。 

单击【全选】按钮，可以全部选中选择集中的文件夹和文件，如下图所示： 

 

从上图可以看出，选中文件夹或文件后，【移除】按钮被激活。【全不选】按钮用于取消所有的

选中文件。【移除】按钮用于移除选定的文件夹或文件。 

单击【导出】按钮，可将选择集的配置信息导出为一个 XML 文档 
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单击【保存】按钮，保存文件。打开 XML 文件，内容如下图所示： 

 

单击【导入】按钮，可将 XML 配置文件导入到选择集中。例如：导入上一步骤导出 XML 配置文

件，则在新选择集中，包括了和原选择集一样的文件夹和文件，如下图所示： 

 

单击【确定】按钮 
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4.3.4.9 【加入选择集】 

【加入选择集】功能可以将文件夹或文件加入到选择集中。快捷键为 Ctrl+1。 

单击选中文件夹或文件，单击【服务器】/【加入选择集】，或在文件上鼠标右键，选择【加入

选择集】，或使用快捷键 Ctrl+1，可见选中的文件夹或文件加入到选择集中，如下图所示： 
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4.3.5 【工具】菜单 

【工具】菜单包含【导入文件】、【导入文件夹】、【导出】、【导出缩略图】、【提取执行文

件中的资源】、【重新生成缩略图和预览图】、【上传缩略图和预览图】、【清除同名文件】、【清

除内容重复文件】、【复制预定义关键词】、【查找相似图片】、【以图找图】12 个子菜单。如下图

所示： 

 

4.3.5.1 【导入文件】 

【导入文件】功能用于将文件导入到图库系统服务器中。 

单击选中目标目录，单击【工具】/【导入文件】，或是在【目录树】中选中的目录上单击鼠标

右键选择【导入文件】，或在文件列表中单击鼠标右键选择【导入文件】，例如：向“建筑”目录中

导入一个图片文件，弹出如下界面： 

 

选定文件后，单击【打开（O）】按钮 
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文件导入成功。 

4.3.5.2 【导入文件夹】 

【导入文件夹】功能用于将整个文件夹导入到图库系统服务器中。 

单击选中目标目录，单击【工具】/【导入文件夹】，或是在【目录树】中选中的目录上单击鼠

标右键选择【导入文件夹】，或在文件列表中单击鼠标右键选择【导入文件夹】，例如：向“人物”

目录中导入一个图片文件夹，弹出如下界面： 
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选择需要导入的文件夹，单击【确定】按钮 

 

则文件夹中包含的图片文件全部导入到目录下。 

4.3.5.3 【导出】 

【导出】功能用于将图库系统服务器中文件夹或者文件导出到本地计算机。 

单击选中文件夹或文件，单击【工具】/【导出】，或在选定的文件上单击鼠标右键，选择【导

出】，弹出如下界面： 

 

单击【浏览】按钮，选择目标文件夹，勾选【同时输出信息文件】选项，表示在输出文件的同时，

将文件的信息输出到与图片文件同名的文本文档中，单击【确定】按钮，弹出如下“下载成功”提示

框，如下图所示： 
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单击【确定】按钮，下载完毕。导出的目标文件夹，内容如下图所示： 

 

4.3.5.4 【导出缩略图】 

图片文件在上传时，系统自动生成缩略图和预览图，并将原始文件、缩略图和预览图都存储在系

统中。而视频文件在上传时，系统自动生成缩略图和预览视频，并将原始视频文件、缩略图和预览视

频都存储在系统中。 

【导出缩略图】功能用于导出图库文件的缩略图。 

单击选中一个或多个文件，单击【工具】/【导出缩略图】，或在选中文件上单击鼠标右键，选

择【导出缩略图】，例如：导出“故宫.jpg”的缩略图 
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选择要导出的目录，单击【确定】按钮，导出缩略图。 

 

系统提示“导出缩略图成功”，单击【确定】按钮继续。 

4.3.5.5 【提取执行文件中的资源】 

【提取执行文件中的资源】功能用于从程序文件中（例如：*.exe、*.dll、*.ocx 等）提取图标、光

标、位图等资源，这些资源都将被转化为资源文件（*.cur、*.ico、*.bmp、*.gif 等）导入到当前图库

目录中。  

单击【服务器】/【提取执行文件中的资源】，或在【文件列表】中，单击鼠标右键，选择【提

取资源】，弹出如下界面： 
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单击【提取指定磁盘目录中的所有程序文件中的资源】按钮，弹出“浏览文件夹”界面，选择图

库客户端程序文件夹“SuperLib Client”，如下图所示： 

 

单击【确定】按钮，开始提取 

 

提取完毕后，在目录下生成了三个文件夹，如下图所示： 
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每个文件夹中，存储了在磁盘应用程序中导出的该类型图像文件。 

单击【提取指定程序文件中的资源】按钮，弹出“浏览文件夹”界面，选择 Windows 文件夹内

“Shell32.dll”文件，如下图所示： 

 

单击【打开（O）】按钮，开始提取 
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提取后，在目录下生成了三个文件夹，文件夹中包含了 Windows 系统中常用的一些图标，如下图

所示： 

 

4.3.5.6 【重新生成缩略图和预览图】 

更改了系统缩略图和预览图的大小后，以后入库的图片都会按照新设置的大小生成缩略图和预览

图，但是，在设置之前，系统原有图片的缩略图和预览图未改变，若要改变图库中原有文件的缩略图

和预览图尺寸，需执行【重生成缩略图和预览图】操作，具体操作步骤如下： 

首先，单击选定某一目录文件夹，单击【工具】/【重生成缩略图和预览图】，或在选定的文件

夹上单击鼠标右键，选择【重生成缩略图和预览图】，系统弹出如下进度条： 

http://www.xcoolsoft.com/


                                      北京蓝码动力软件科技有限公司 

                                                                                                             

Tel: 010-62041191 62363364                         133                                  

http://www.xcoolsoft.com 

 

生成完毕后，系统所有文件的缩略图和预览图的大小与设定的值保持一致。 

4.3.5.7 【上传缩略图和预览图】 

单击选中文件，单击【工具】/【上传缩略图和预览图】，或在文件上，单击鼠标右键，选择【上

传缩略图和预览图】 

 

弹出【上传缩略图和预览图】对话框，如下图所示： 
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单击【浏览】按钮，选择“缩略图文件磁盘路径”和“预览图文件磁盘路径”，单击【确定】按

钮，进行上传。上传完毕后，缩略图和预览图均更换为新上传的图片，如下图所示： 

 

4.3.5.8 【清除同名文件】 

【清除同名文件】功能用于清除名称相同的文件。 

例如：在“动物”和“植物”文件夹内，同时存在“Tulips.jpg”文件。单击【工具】/【清除同名

文件】，或在【目录树】的根目录中，单击鼠标右键，选择【清除同名文件】，弹出如下界面： 
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勾选【是否列举内容相同的文件】选项，单击【开始查找】按钮，进行查找，查找结果如下图所

示： 

 

http://www.xcoolsoft.com/


                                      北京蓝码动力软件科技有限公司 

                                                                                                             

Tel: 010-62041191 62363364                         136                                  

http://www.xcoolsoft.com 

从上图可以看出，系统存在同名文件：Tulips.jpg，同时列出了“路径”、“修改日期”、“文件

大小”和“md5”信息，使用【自动选择】、【全部反选】、【反选当前组】、【全部选择】、【全

选当前组】按钮可以对不同的路径进行选择；使用【全部清除】或【清除当前组】按钮，可以全部或

清除选定的组；使用【删除所选的文件】按钮，可以删除选定的文件。 

单击【关闭】按钮，退出。 

4.3.5.9 【清除内容重复文件】 

“内容重复文件”在这里的定义是指二进制数据完全相同的文件。如果在图库中有内容重复文件，

超级图库只存储一个“真实”文件的拷贝并创建对此“真实”文件的多个引用。所以内容重复文件并不会

比单个文件多占磁盘空间。 

清除内容重复文件操作步骤如下： 

首先，选择要操作的文件夹或文件，单击【工具】/【清除内容重复文件】，弹出清除内容重复

文件对话框如下图所示： 

 

单击【开始查找】按钮，进行查找，若没有重复文件，则弹出如下对话框： 
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如果找到了内容重复文件，则出现清除内容重复文件 对话框如下图所示： 

 

使用【自动选择】、【全部反选】、【反选当前组】、【全部选择】、【全选当前组】按钮可以

对不同的路径进行选择；使用【全部清除】或【清除当前组】按钮，可以全部或清除选定的组；使用

【删除所选的文件】按钮，可以删除选定的文件。 

单击【关闭】按钮，退出。 

4.3.5.10 【复制预定义关键词】 

【复制与定义关键词】功能用于将一个图库服务器中的与定义的关键词复制到另一个服务器中。

具体操作步骤如下： 

单击【工具】/【复制与定义关键词】，弹出如下界面： 
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在下拉菜单中，选择“源服务器”和“目标服务器”，单击【确定】按钮，弹出系统提示框 

 

单击【是（Y）】按钮，进行复制。 

4.3.5.11 【查找相似图片】 

相似图片，是指图片的内容相似，但是图片格式、大小、色调、旋转角度等均可能不同，还可能

经过不同的裁剪。【查找相似图片】功能使用户可以对指定的文件或文件夹进行搜索，找出所有相似

度满足要求的图片，并按相似度排序显示出来，用户可进行对比、清理。 

单击【服务器】/【查找相似图片】，系统列出了所有待比较的图片，如下图所示： 

 

设置相似度，单击【开始查找】按钮，进行查找。查找完毕后，系统列出了相似图片，如下图所

示： 
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从上图可以看出，系统共存在 81 张相似图片，在界面下方的列表中，列出了所有的相似图片，

以及相似度，单击列表中的列，在“基准图片”和“相似图片”区域，显示了两张图片，供比较使用。

单击【交换】按钮，可以交换“基准图片”和“相似图片”，单击【删除】，则删除相似图片。 

4.3.5.12 【以图找图】 

【以图找图】功能使用户可以根据一张图查找相似的图。 

单击【服务器】/【以图找图】，弹出以图找图界面，如下图所示： 
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在“图片磁盘路径”，单击【浏览…】按钮，选择本地图片，选中后，在“您提供的图片”区域，

显示了刚才选中的图片；在“图库文件夹路径”，单击【浏览…】，选择图库路径，单击【搜索】按

钮，则在系统中搜索与提供的图片相似的图片，搜索完毕后，在“搜索结果”列表中，列出了所有相

似图片。 

 

4.3.6 【AutoCAD】菜单 

【AutoCAD】菜单包括：【插入到 AutoCAD（I）】、【在 AutoCAD 中打开（O）】、【替换指定

的图块实体（R）】、【指定图块名、全部替换】四个子菜单，如下图所示： 

 

4.3.6.1 【插入到 AutoCAD（I）】 

可以将超级图库中的 dwg 文件作为图块插入到 AutoCAD 图形中。鼠标右键单击一个 dwg 文件并

在弹出的菜单中选择 插入到 AutoCAD 即可。 

选择 AutoCAD 版本和配置 

http://www.xcoolsoft.com/


                                      北京蓝码动力软件科技有限公司 

                                                                                                             

Tel: 010-62041191 62363364                         141                                  

http://www.xcoolsoft.com 

如果当前 AutoCAD 没有启动, 选择 AutoCAD 版本及配置对话框将出现，如下图所示： 

 

超级图库将首先检测 dwg 文件的版本，然后列出所有能接受该版本的 dwg 文件的已安装在电脑

中的 AutoCAD 版本。例如，如果正在插入一个 AutoCAD 2000 版本的 dwg 图块文件，AutoCAD R14 及

更早期的版本将不被列出，而仅列出 AutoCAD 2000 或更新的版本。 

选择要进行插入图块操作的 AutoCAD 的版本和配置，然后按【确定】按钮。 

选择打开方式： 

如果用 AutoCAD 打开 dwg 文件时 AutoCAD 已经启动，【选择打开方式】对话框将出现，如下图

所示： 

 

用户可以插入图块到当前已启动的 AutoCAD，或启动另一个 AutoCAD 并插入图块到新启动的

AutoCAD。 

选择正在运行的 AutoCAD 版本： 

如果用户在插入图块时已经启动了两个或更多版本的 AutoCAD, 【选择 AutoCAD 版本】对话框将

出现，如下图所示： 
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选择要使用的 AutoCAD 版本，并单击【确定】按钮。 

图块插入设置 

用户可以 dwg 文件的图块插入设置。操作方法是，鼠标右键单击一个 dwg 文件并在弹出的菜单

中选择【属性】。在【文件属性】对话框中选择 【DWG】/【图块插入设置】，如下图所示： 

 

在命令行指定比例： 

若选中，则在插入图块时，需要在 AutoCAD 命令行输入比例。或清空，并在右边的编辑框中输入

比例值，则在插入图块时不再提示输入比例，按 X 比例=Y 比例=所填比例值插入。 

在命令行指定旋转角： 

若选中，则在插入图块时，需要在 AutoCAD 命令行输入旋转角。或清空，并在右边的编辑框中输

入旋转角度值，则在插入图块时不再提示输入旋转角，按所填的旋转角度值插入。 
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图层： 

若清空，插入图块时插入到当前层。若选中，系统显示【选择图层】对话框，如下图所示。 

 

选择图块要插入到哪个图层，然后按“确定”按钮。 

重复插入： 

若选中，则在插入图块时，可不断重复插入，直到按回车键或鼠标右键退出。 

参考点： 

若选中，插入时可将图块偏移指定的距离。 

若清空【固定相对距离”、】复选框，插入图块时会提示输入偏移量。若选中，并填入 X、Y、Z

偏移量，则插入图块时，按填入的偏移量插入图块。 

炸开： 

若选中，则在插入图块时炸开图块。 

炸碎成属性文字： 

在选择了“炸开”选项时有效。炸碎时将图块中的属性文字炸碎成属性值。 

4.3.6.2 【在 AutoCAD 中打开（O）】 

可以用 AutoCAD 打开在超级图库中的文件。操作方法是，在文件列表中鼠标左键双击一个 dwg

文件，或用鼠标右键单击一个 dwg 文件并在弹出的菜单中选择【在 AutoCAD 中打开】。 

选择 AutoCAD 的版本和配置： 

如果当前没有运行 AutoCAD, 【选择 AutoCAD 版本及配置】对话框将会出现，如下图所示： 
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超级图库会首先检测 dwg 文件的版本，然后列出在计算机中安装的所有能打开此 dwg 文件的

AutoCAD 版本。例如，如果用户正在打开一个 AutoCAD 2000 版本的 dwg 文件，那么 AutoCAD R14 和

更早期版本的 AutoCAD 版本将不会被列出，只有 AutoCAD 2000 或更新的版本被列出。 

选择您希望使用的 AutoCAD 版本和配置，然后按【确定】按钮。 

选择打开方式： 

如果用 AutoCAD 打开 dwg 文件时 AutoCAD 已经启动，【选择打开方式】对话框将出现，如下图

所示： 

 

可以在已启动的 AutoCAD 中打开 dwg 文件，或再启动一个 AutoCAD，在新启动的 AutoCAD 中打

开 dwg 文件。 

选择已启动的 AutoCAD 版本： 

如果在打开 dwg 文件时已经启动了两个或更多版本的 AutoCAD,【 选择 AutoCAD 版本】对话框将

出现，如下图所示： 
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选择您要使用的 AutoCAD 版本并单击【确定】按钮。 

4.3.6.3 【替换指定的图块实体（R）】 

用户可以用超级图库中的图块(dwg 文件)替换在 AutoCAD 图形中的图块引用。启动 AutoCAD 并打

开需要操作的图形文件，然后切换到超级图库，鼠标右键单击一个 dwg 文件并在弹出的菜单中选择 替

换指定的图块实体。超级图库将会自动弹出 AutoCAD 界面，然后可以选择希望替换的图块引用。 

4.3.6.4 【指定图块名、全部替换】 

可以用超级图库中的图块(dwg 文件)重定义 AutoCAD 图形文件中的图块定义。如果进行了此操作，

则该图块定义的所有引用都采用了新的图块定义。 

操作步骤是，启动 AutoCAD 并打开需要操作的图形文件，然后切换到超级图库并右键单击一个

dwg 文件后在弹出的菜单中选择【指定图块名、全部替换】。【选择当前 AutoCAD 图中的要重新定义

的图块】对话框将出现，如下图所示： 

 

选择要重新定义的图块后，单击【确定】按钮，所选的图块会被重新定义。切换到 AutoCAD 可以

看到操作的效果。 
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4.3.7 【帮助】菜单 

【帮助】菜单包括：【目录及索引（C）】、【网站（W）】、【注册（R）】、【购买（P）】、

【Language】、【关于（A）】六个子菜单，如下图所示： 

 

4.3.7.1 【目录及索引】 

单击【帮助】/【目录及索引】，或者键盘按 F1 键，弹出系统帮助文档 

 

4.3.7.1 【网站（W）】、【购买（P）】 

单击【帮助】/【网站（W）】或【购买（P）】，登录超级图库管理系统的官方网站

（http://www.xcoolsoft.com）,如下图所示： 
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4.3.7.2 【注册（R）】 

详见【企业版、网络版授权】 

4.3.7.3 【Language】 

【Language】菜单用于设置系统语言。系统支持“中文简体”、“中文繁体”和“ENGLISH”. 

 

4.3.7.4 【关于（A）】 

单击【帮助】/【关于】，弹出【客户端信息】界面，用户可查看控制台软件版本信息以及研发

单位蓝码动力软件科技有限公司的地址、电话、网址信息。 
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4.4 图片编辑 

打开文件 

用户可以用任何关联程序在超级图库里把文件打开，就象在 Windows 的资源管理器里一样。打开

一个文件，在文件列表里，在选中的文件上单击鼠标右键，选择子菜单【外部命令】，然后选择要使

用的程序，如下图所示： 

 

编辑文件 

当在超级图库里打开一个文件时，超级图库就会从库中把这个文件下载到磁盘的一个临时文件夹

里，然后用选择的程序打开这个临时文件。如果编辑这个文件然后保存它，那么只有这个临时文件会

被改变，而库中的文件将会保持原样，直到提交编辑过的文件。超级图库将会提示提交已经编辑过的

文件。提交过后，图库中的文件将会被改变。 

用户也可以用手动的方式提交编辑过的文件。这样做时，使用 正在编辑的文件 视图窗口。如果

编辑文件的窗口被隐藏，请选择菜单 【查看】/【正在编辑的文件视图】 显示它。选择需提交的文

件然后在【正在编辑的文件】窗口的工具栏里单击提交按钮 ，如下图所示： 
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4.5 快速分类 

在实际使用过程中，一个图片文件可能属于多个分类。在图库系统中，将一个文件归于多个分类

的方法是将其拷贝，并在不同分类的目下粘贴。若需要处理的图片数据大，则分类过程将会耗费大量

时间。【快速分类】功能用于将一个文件快速分类。 

单击【快速分类】，出现快速分类窗口，如下图所示： 
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用户选择需要分类的文件，在左边的树型目录中打勾，即将文件分类到此目录中。快速分类支持

对多个文件操作，即用户可以一次对多个文件进行分类操作。 

 

完成后，单击【目录】，选择“食品”目录，可以看到，该文件已经存在于该目录下，如下图所

示： 

 

4.6 回收站功能 

与 Windows 操作系统类似，超级图库管理系统具有回收站功能。 
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被删除的文件夹或文件都会先进入回收站。用户可通过客户端软件对回收站进行管理，从回收站

中找回被误删的文件，或者将文件从系统中彻底删除。 
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